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三沢市教育委員会 令和３年度 ８月定例会 

 

  １ 日  時  令和３年８月２７日（金）  １３時１０分 開会 

                        １４時０２分 閉会 

   

  ２ 場  所  三沢市役所 別館４階 第１研修室 

   

  ３ 出席委員 

    教 育 長                 冨 田   敦 

    委   員                 立 花   肇 

    委   員                 黒 沢 のぞみ 

    委   員                 本 江   宏 

    委   員                 松 森 まゆみ 

   

  ４ 出席職員 

    教育部長                  立 崎 裕 輔 

    教育総務課 課長              岡 部 章 典 

    教育総務課 副参事兼課長補佐        今 村 多美代 

    学務課   課長              村 上 輝 仁 

    学務課   課長補佐兼学務係長       浪 岡 さゆり 

    学校教育課 課長              太 田 浩 之 

    学校教育課 課長補佐            江 渡   勇 

    生涯学習課 課長              山 本 京 子 

    生涯学習課 課長補佐兼生涯学習係長     柿 崎 竜 平 

    学校給食センター 所長           海老名 達 郎 

    学校給食センター 所長補佐兼施設係長    宮 古 順 一 

    教育総務課 教育総務係長（書記）      鳴 海   拓 

   

  ５ 傍聴者  ２名 

   

  ６ 議事日程 別紙のとおり 
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【別紙】 

  

 三沢市教育委員会 令和３年度８月定例会 議事日程 

  

  開会 

   

  第１ 会議録署名委員の指名 

   

  第２ 会期の決定 

   

  第３ 前回会議録の承認 

   

  第４ 議事案件 

    議案第４号 令和３年度三沢市文化賞等表彰候補者の選考について 

       

  第５ その他 

     

  閉会 
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開  会  １３時１０分 

                   

○開会 

  

■冨田教育長 

 ただ今から、令和３年度８月定例教育委員会

を開会いたします。 

 それでは、お手元に配付してある議事日程に

より、会議を進めます。 

  

                   

○日程第１ 会議録署名委員の指名 

  

■冨田教育長 

 日程第１ 会議録署名委員の指名。 

 会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員は、本江委員と松森委員を指

名いたします。 

 よろしくお願いいたします。 

  

                   

○日程第２ 会期の決定 

  

■冨田教育長 

 日程第２ 会期の決定。 

 会期についてお諮りいたします。 

 会期は、本日２７日の１日でよろしいでしょ

うか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

それでは、本日の１日といたします。 

  

                   

○日程第３ 前回会議録の承認 

  

■冨田教育長 

 日程第３ 前回会議録の承認。 

 前回、会議録の承認について、お諮りいたし

ます。 

 前回の会議録は、お手元に配付しております

が、会議録のとおり承認としてよろしいでしょ

うか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 ご異議ございませんので、承認といたします。  

  

                   

○日程第４ 議事案件 

  

■冨田教育長 

 日程第４ 議事案件。 

 続いて、議事案件に移ります。 

 議案第４号 令和３年度三沢市文化賞等表

彰候補者の選考についての議案は、個人情報が

含まれる案件でありますので、先例により、非

公開として、別室審議といたしたいと思います

が、よろしいでしょうか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 ご異議ございませんので、非公開として別室

審議といたします。 

  

                   

○日程第５ その他 

  

■冨田教育長 

 日程第５ その他。 

 続いて、その他に移ります。 

 委員の皆様にお知らせする事項をお手元に

配付しておりますので、教育総務課からお願い

します。 

  

■教育総務課長 

 それでは、教育総務課からその他の報告事項

についてご説明いたします。 

 最初に、三沢市議会第３回定例会の日程につ

いてです。招集告示は昨日の８月２６日、議会

開会が９月６日、一般質問が９月９日と１０日、

特別委員会が９月１４日、１５日、今回は通常

の予算・条例等審査のほか、令和２年度の決算

審査がございます。そして閉会が９月１７日、
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以上の日程で行われる予定であります。 

 ２件目は、災害対応型自動販売機の設置につ

いてであります。三沢市は大塚製薬との包括連

携協定を令和３年３月２６日に結んでおり、健

康増進対策やスポーツ振興、防災対策などの分

野で連携・協力した取り組みを検討してきた中

で、教育委員会として災害対策や熱中症対策を

目的に、市内小中学校へ自動販売機を設置する

ことといたしました。 

 設置については、各学校への希望調査を行い、

希望する又はどちらでもよいと回答した８校

の現地調査を行った結果、表の７校に設置する

ことといたします。設置の時期ですが、現在９

月中旬頃を予定しております。参考までに災害

対策用自動販売機の役割等について、別添資料

１に掲載しておりますので、後でご覧いただき

たいと思います。 

 教育総務課からは以上でございます。 

  

■学校教育課長 

 では、続きまして学校教育課から、その他の

報告事項を説明いたします。資料２ページをご

覧ください。 

 まずは、「第５３回上北地方中学校英語弁論

大会」の開催についてです。この大会は、先日

行いました、東部地区英語スピーチコンテスト

の上位大会となります。９月３日に三沢市国際

交流教育センターで実施の予定で、三沢市教育

委員会が共催の大会となります。資料の②に実

施要項がございますが、（３）の参加資格のと

ころで、三沢市は東地区になります。 

 次に、３ページをご覧ください。「令和３年

度わくわくサマーゼミナール」ですが、第１回

は２６名が参加し、調べ方や自由研究の進め方

について学びました。第２回は希望により航空

科学館コースが１３名、市立図書館コースが２

０名に分かれて参加し、それぞれのテーマで調

べたり、研究したりいたしました。第１回の様

子は、新聞にも取り上げられましたので、後ほ

どご覧ください。 

 次に、「三沢市中学生イングリッシュキャン

プ」について説明します。例年、２泊３日で実

施していたイングリッシュキャンプですが、今

年度も宿泊なしの１日日程で実施したところ、

６０名の申込があり、抽選をした上で３９名の

参加で盛況でした。今年度は、米軍基地を訪問

し、生の英語に触れることができました。基地

司令部で基地の概要を理解した後、Ｆ１６戦闘

機やそれに関する施設見学をしました。午後は

４つのグループに分かれ、消防隊や海軍、教育

施設、スーパーなどを見学し、見聞を深めまし

た。その様子は、新聞に取り上げられました。

資料②と③の間のページに、「わくわくサマー

ゼミナール」と「イングリッシュキャンプ」の

記事がありますのでご覧ください。 

 続いて、４ページですが、「新型コロナウイ

ルス感染症の発生状況を踏まえた学校におけ

る感染拡大防止対策の変更について」を説明い

たします。特に中学校の部活動についてですが、

当面の間、部活動の活動日数を週３日以内とし

ます。これは８月２３日から実施しておりまし

た。また、対外試合は、当面の間、原則として

他校との試合を禁止とします。これには、但し

書きがありまして、中体連等の公的な大会は、

保護者との協議の上、校長が判断し、参加でき

るとしております。 

 現時点では、この様にしておりましたが、本

日、県対策本部の会議結果を受けて、これから

変更になる可能性があります。 

 以上学校教育課からの報告でした。 

  

■生涯学習課長 

 生涯学習課から、次年度から導入する学校運

営協議会について、ご説明いたします。 

 三沢市では、令和４年度から市内全ての学校

に学校運営協議会を導入します。保護者、地域

住民、地域コーディネーターや校長を含む教職

員からなる委員が、学校運営や支援に関するこ
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とを協議する場です。学校運営協議会を設置し

た学校がコミュニティースクールと呼ばれる

ものです。仕組みについては、資料④の２ペー

ジ３ページに記載しておりますので、後ほどご

覧ください。 

 それでは、資料④の１ページをお開きくださ

い。学校運営協議会は法で定められており、教

育委員会は協議会を設置し、協議会委員も任命

することなど定められています。今年度内に一

定の手続きを行い、次年度からのスムーズな導

入を目指すため、以下のとおり進めてまいりた

いと考えております。時期については、９月に

規則・要綱の制定、１０月に暫定マニュアルを

各校に提示して、設置申請を教育委員会に提出

いただき、それを基に教育委員会が、１１月に

協議会の設置を行う予定でございます。 

 また委員の調整を１２月までに終わらせ、３

月には任命する委員を決定し、４月１日での辞

令交付、運用開始となります。 

 なお、９月には規則・要綱の制定、協議会設

置は１１月に、委員の任命は３月に、定例教育

委員会へ上程させていただきます。 

 以上、生涯学習課からでした。 

  

■学校給食センター所長 

 学校給食センターから、その他の報告事項に

ついてご説明いたします。 

 がんばるメニューによる給食の提供につい

てですが、令和３年９月１３日、月曜日に、市

内の全小中学校において実施いたします。献立

の内容は、牛丼、半熟目玉焼き、富士山ゼリー、

レタスときゅうりのサラダ、牛乳です。 

 中体連新人戦に向けて、児童生徒を応援する

メニューで、普段の給食賄材料費に、プラス１

００円程度の献立で給食を提供いたします。 

 以上、学校給食センターからでした。 

  

■冨田教育長 

 その他、委員の皆様に報告する事項がござい

ましたらお願いします。 

 （「なし。」と声あり） 

 それでは、ただ今の、その他の報告事項に対

して、委員の皆様から、ご質問等がございます

か。 

  

■立花委員 

 自動販売機の設置についてですが、今子供た

ちは自由にお金を持ってきている状況か、それ

ともある程度規制しているのか、子供たちが利

用する場合は、学校にお金を持っていくことに

なりますが、お金の管理にも十分気を付けて欲

しいと思います。そして、子供たちの使用につ

いては、ある程度時間を決めることができるの

ですか。 

  

■教育総務課長 

 自動販売機の使用については、使用できる日

や時間は、基本土曜日・日曜日、平日は、放課

後となる夕方の時間帯として、自動販売機の使

用を時間設定いたします。 

  

■学校教育課長 

 子供たちが、普段学校にお金を持ってきてい

るのかということについては、電話代の小銭を

少し持っているだけで、自動販売機を使用する

お金は持ってきておりません。使用の時間帯を

設定できるということで、非常時に使える形や

学校開放時などで、大人が利用できるようにな

ります。 

  

■本江委員 

 自動販売機の設置についてですが、販売機の

中身はどのような物が入るのでしょうか。嗜好

品などですか、また栄養補給するような物も入

るのでしょうか。 

  

■教育総務課長 

 今現在は、ポカリスエットやカロリーメイト
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などが主な物です。また、他には、ソイジョイ

やオーエスワンという経口補水液等が入る予

定になっております。 

  

■本江委員 

 もうひとつ、確認ですが、中体連関係で、新

人戦が行われると思いますが、その上位の県大

会開催についての見通しはついていますか。 

  

■学校教育課長 

 本日時点のお話をいたしますと、上北地方の

大会は、無観客で実施する方向で、本日抽選が

行われております。各校から先生方の代表が集

まり、今丁度やっていると思います。今後の県

大会は、現時点では開催の方向で進んでおりま

すが、先ほども言いましたように、今日の県の

対策本部会議の後どのようになるのか、まだ、

見通しが立たない状況です。もしかして、対策

本部会議の後、「全く変わりました」という報

告になるかもしれません。そこを踏まえての回

答となります。よろしくお願いします。 

  

■本江委員 

 新人戦は県大会から、競技団体が主体になり

ますよね。競技団体との話し合いが行われる予

定はあるのでしょうか。 

  

■学校教育課長 

 私どもが、競技団体と話し合う機会はありま

せんが、中体連の上部組織の方で、話し合いが

持たれて、例えば接触の多いところはやめると

か、室内での競技はやめるとかなどの対策が話

し合われるかもしれません。中体連だけでなく、

高体連の方ともすり合わせが必要になります。

県の新人大会は、１１月末から１月にかけて行

われるため、今後、地区の大会が実施できるの

かどうか、そこも含めてからの動きになるかと

思います。 

  

■冨田教育長 

 太田課長さん、三沢市が、会場として予定さ

れている競技もありますが、そこも含めてお知

らせしてください。 

  

■学校教育課長 

 上北地方の新人大会は、９月中旬に行われま

すが、三沢市が会場となる競技は、野球競技で

す。楽天球場で行いますが、現時点で、やる方

向で、中体連の方に回答しておりました。先ほ

どから何度も申しておりますが、県の対策本部

会議により、また変わるかもしれません。 

  

■松森委員 

 ３ページの三沢市中学生イングリッシュキ

ャンプについて、質問させていただきたいので

すが、抽選の結果、３９名が参加したとのこと

でしたが、市内５校の中学生が、偏りなく参加

できたのでしょうか。 

  

■学校教育課長 

 今年度は、非常に人気で、６０名の申込が市

内全校からありました。その中で、多い学校と

少ない学校がありましたので、まんべんなく抽

選で選び、割合が一定になるような形で全学校

から参加していただきました。本当は４０名の

参加予定でしたが、当日一人の生徒が、少し体

調が悪いとのことで、こういう状態ですので、

無理せず欠席してくださいということで、３９

名の参加となりました。 

  

■冨田教育長 

 その他、ご質問等ございませんか。 

 （「なし。」と声あり） 

 それでは、ないようですので、その他につい

ては、終わります。 

 最後に委員の皆様から委員会の事業等につ

いて、確認やご意見・ご感想等をいつもの順番

でお願いします。 
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■松森委員 

 本日も色々な説明をしていただいてありが

とうございました。２学期の初日に地域の方々

と共に、子供たちの登校の見守りに参加させて

いただきました。荷物を沢山抱えながらも元気

に登校する姿を見て、この落ち着かない世の中

で、子供たちを無事に迎える準備をしてくださ

った学校に感謝したいと思いました。夏休み中

は、三沢市では大きな事故はありませんでした

が、隣町では悲しい水の事故があり、胸が締め

付けられました。三沢市から、情報メール、学

校から水難事故防止の対応メールが届いてい

ましたので、各家庭で、再度夏休みの過ごし方

について確認できたと思います。早目の対応や

呼びかけをしていただきありがとうございま

した。 

 ２学期は、修学旅行や文化祭や学習発表会な

ど、皆が心待ちにする行事、中学校３年生は受

験勉強がありますが、何らかの制約が強いられ

ることになると思います。子供たちの体調管理

は勿論の事心の異変とか、ＳОＳにも一保護者

として敏感でありたいと思っております。 

 以上です。 

  

■本江委員 

 同じようなことになりますが、夏休み中は教

育委員会主体の色々な行事がありました。大変

ご苦労様でした。無事、うまくいったようで大

変良かったです。 

 また、子供たちの街の中への出歩きが少なか

ったように感じました。多分、むやみやたらに

出歩かないように、学校の方で指導があったの

でしょうか。子供たちがコロナに対して意識し

動いていたし、マスクもきちんと付けていまし

た。非常に有難い指導をしてくれていると感じ

ました。 

 ２学期がスタートしましたが、子供たちの朝

の様子をみますと、非常に落ち着いていると感

じました。行事が多い学期になりますので、学

校から委員会さんに相談があると思いますが、

また相談に乗ってくだされば有難いと思いま

した。よろしくお願いします。 

 以上です。 

  

■黒沢委員 

 夏休みを終えて、学校によっては職場体験な

どがあり、子供たちの楽しみとなります。地域

の方々のご協力の上、実施になると思いますが、

状況を見ながらの判断になるかと思います。三

沢市の学校ではありませんが、職場体験はでき

なくても、職場へ電話をかけて、質疑応答だけ

は実施するという形で行うところもありまし

た。例えば、タブレットを活用し、リモートで

行うなど、今コロナの影響により、事業所など

も IＣＴに関して進んでいますので、少し工夫

をして取り組んでいただきたいと思います。 

 災害対策用自動販売機のお話がありました。

災害対策にも有効だと思いますが、熱中症対策

の関係でも子供たちはスポーツに励んでおり

ますので、その中で、用意していなかった子供

たちが利用出来たら良いと思います。勿論お金

の管理はあると思いますが、緊急的にもプラス

の目で活用していただけたらと思いました。 

 中体連は去年もそうでしたが、今回も大会を

１か月前にして、教育委員会から部活動の制限

が発令されました。２学期の始まりと併せて練

習試合を組んでいた部活動もありましたので、

ぎりぎりのタイミングで良かったと思います。

教育委員会を中心に学校の先生方も気持ちを

ひとつにし、子供たちがその姿を見て、自分た

ちにできることを頑張るという想いが育って

くれたら良いと思います。 

 ひとつお聞きしたいのは、２学期の始業式に

子供たちは、事故もなく無事に登校できたのか

確認したいです。 

  

■学校教育課長 

 ８月２４日が始業式でしたが、１２校全ての
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学校の出欠状況をコロナも含めて確認しまし

たところ、連絡が取れなかった児童生徒が２名

おりました。放課後までに子育て支援課とも連

携しながら、１件は解決し、もう１件は、家庭

と連絡が取れなかったため、家庭訪問しようと

したところ「本日は来ないでくれ」という申し

出があり、次の日に家庭訪問を行い、全児童生

徒を確認することができました。 

  

■冨田教育長 

 ちなみに、昨年より、確認のとれない児童が

減ってきたと思います。親御さんと学校との連

携がうまくいっていると思っています。  

  

■立花委員 

 成人式のことですが、中止になるところもあ

るようですが、三沢市はどうでしょうか。 

  

■生涯学習課長 

 現状としては、中止は考えておりません。本

来であれば、８月に開催する予定であったのが、

延期になりましたので、今のところは、１２月

２６日に実施する予定です。  

  

■立花委員 

 ワクチン接種は、だいぶ進んでいますが、若

い世代もこれから接種が始まっていくと思い

ます。まだ接種の効果が、出ているかはわかり

ませんが、青森県でも感染者が増えている状況

です。若い人たちが接種すれば、おそらく接種

の効果も表れていくと思いますので、ぎりぎり

まで、様子を見て、極力開催していただきたい

と思います。また、年明けにも更に令和４年の

成人式を開催する予定であり、そちらにも関係

してきますので、結論を急がないで、近隣市町

村の動向をみながら、慎重に判断をしていただ

きたいと思います。 

 以上です。 

  

  

                   

○閉会 

  

■冨田教育長 

 それでは、ここで暫時休憩をし、非公開審議

のため、別室へ移動願います。 

  

 ９月定例会の日程ですが、９月２７日、月曜

日、午後２時に開催したいと考えておりますが、

いかがでしょうか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 それでは、ご異議ございませんので、９月定

例会は、９月２７日、月曜日、午後２時からと

し、開催場所は、本館の大会議室になりますの

で、よろしくお願いいたします。 

  

                   

  

  

暫時休憩  １３時４５分 

  

再  開  １３時４８分 

  

 教育長室において、議案第４号 令和３年度

三沢市文化賞等表彰候補者の選考についてを

審議し、原案のとおり承認された。 

  

閉  会  １４時０２分 

 

  

■会議録署名者 

 

 教育委員  本 江   宏 

 

 教育委員  松 森 まゆみ 

 

 書  記  今 村 多美代 

  


